

李强:更加自觉地学党章用党章,做学习贯彻党章的忠实践行者

让初心薪火相传 把使命永担在肩

上海市纪念首部党章通过一百周年座谈会举行 曲青山讲话 龚正主持 诸葛宇杰出席

本报讯 上海市纪念首部党章通过100周年座谈会昨天举行。上海市委书记李强在会上强调,上海是党的诞生地、初心始发地、伟大建党精神孕育地,也是首部党章诞生地,这是这座城市无上的荣光。踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党章的重要论述,大力弘扬伟大建党精神,更加自觉地学党章、用党章,做学习贯彻党章的忠实践行者,让初心薪火相传、把使命永担在肩,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。中央党史和文献研究院院长曲青山出席并讲话。上海市委副书记、市长龚正主持会议。

座谈会由中共上海市委、中央党史和文献研究院联合举办,以视频连线方式举行。上海市委副书记诸葛宇杰,市委常委刘学新、胡文容,中央党史和文献研究院副院长柴万国、黄一兵、王全春出席。

李强指出,党章高度浓缩着党的不懈奋斗,凝聚着党的初心使命,彰显着党的性质宗旨,始终鲜明地宣示着党的主张,展现着组织的力量,护卫着党的肌体,传承着伟大建党精

神,是需要常学常新、笃信笃行的根本大法。党的十八大以来,习近平总书记就学习贯彻党章作出一系列重要指示,我们要深入学习领会,更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,更加坚定地党的事业竭诚奋斗。

李强指出,要永葆对党的忠诚之心,坚守中国共产党人的精神家园。时刻牢记自己是党的人,始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,传承红色基因、赓续红色血脉,把忠诚融入灵魂、融入血脉。从百年党史特别是新时代党的非凡奋斗中,从党和国家事业的历史性成就、历史性变革中,更加深刻认识“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。

李强指出,要永葆对人民的赤子之心,开创人民城市建设的新局面。秉持人民至上的价值追求,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,以强烈的人民情怀践行人民城市理念。更好地坚持党性与人民性的统一,坚持一切为了人民与紧紧依靠人民的统一,把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,

积极开展全过程人民民主的实践探索,让人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

李强指出,要永葆对事业发展的进取之心,勇当全面建设社会主义现代化国家的排头兵。以敢为先锋的姿态,坚定不移改革开放、创新发展,把推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理作为最集中的工作导向和最鲜明的奋斗指向,先行探索现代化的路径和规律,积极应对前进道路上的风险和挑战,生动演绎社会主义现代化的内涵和特征,更好地向世界展示中国式现代化的光明前景。

李强指出,要永葆对党的建设的责任心,创造无愧于党的诞生地的党建成果。坚决扛起党要管党、全面从严治党的政治责任,发扬彻底的自我革命精神,始终以党的政治建设为统领,坚持不懈用党的创新理论武装头脑,全面提高党的建设质量和水平,不断增强各级党组织和干部队伍的创造力凝聚力战斗力,努力为党的光辉史册书写新的篇章、增添新的荣光。

曲青山指出,100年前,党的二大通过中国共产党首部党章。从此,我们党有了自己

的根本行为规范。举办纪念首部党章通过100周年座谈会,对于深入学习领会习近平总书记关于党章的重要论述精神,深刻认识党章作为党的根本大法的地位作用,自觉做认真学习党章、严格遵守党章的模范,具有重要意义。党章的百年发展史深刻表明,坚持党的领导、完善党的领导是中国共产党不断创造辉煌的根本保证;坚持理论创新、加强理论武装是中国共产党始终走在时代前列的不竭动力;牢记初心使命、坚持人民至上是中国共产党不断成长壮大的力量源泉;全面从严治党、勇于自我革命是中国共产党永葆青春活力的强大支撑。以史为鉴、开创未来,100年前,党的二大胜利召开,通过首部党章,为中国革命指明了正确方向;100年后,我们奋进在第二个百年奋斗目标新的赶考之路,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,践行初心使命,踔厉奋发、笃行不怠,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,中央党校原副校长李君如、上海市委党史研究室主任严爱云、上海市党建研究会智库首席专家冯小敏、中共二大会址纪念馆党支部书记尤玮分别作了交流发言。

随申办核酸记录调整为14天内

本报讯(记者 解敏)昨天,有市民在打开“随申办”App查询核酸记录时发现,只能查到近两周的核酸记录,7月6日之前的核酸结果不再显示。记者从上海市大数据

中心证实,目前“随申办”核酸查询记录已调整为只显示14天内。

对于核酸检测查询周期的调整,业界认为是为保护患者隐私做出的改变。专家

强调,新冠康复者不具有传染性。根据新冠第九版诊疗方案,患者在出院后完成7天居家健康监测,结束健康监测后,可以回归正常的社会活动。

昨上海本土新增3+15

本报讯(记者 郢阳)市卫健委今早通报:21日,上海新增本土新冠肺炎确诊病例3例和无症状感染者15例,均在隔离管控中发现。

经研究决定,将普陀区石泉路街道礼泉路140号甲、普陀区长寿路街道东新路115弄武宁一村、杨浦区五角场街道政立路580弄(国定一居委管辖部分)、宝山区高境镇共和新路4719弄(除惠民公寓)、宝山区顾村镇宝安公路859号、嘉定区安亭镇新源路1025弄澳丽映象嘉园小区这6个区域划为疫情中风险区。

同时,自今日零时起,将浦东新区南码头路街道胶南小区等12个高中风险区解除管控。



■ 昨天,长寿路一小区内,核酸采样人员改穿蓝色隔离衣为居民采样 本报记者 周馨 摄

临港将建设科技保险创新引领区

本报讯(记者 杨欢)《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区科技保险创新引领区工作方案》昨天发布,这是中国银保监会与上海市政府贯彻落实《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》的又

一项具体措施。

《工作方案》围绕为重点产业提供特色科技保险支持、推动科技保险市场更高水平开放、保险与科技双向赋能、实施科技保险创新人才工程等内容共制定25条政策,聚焦5个方面:服务国家和上海重大战

略落地实施;服务绿色低碳高质量发展;服务网络安全等新基建领域;推动科技保险市场更高水平开放,支持上海保交所构建国际化科技保险交易体系;促进保险与科技双向赋能,积极创新科技保险服务模式,加强数字化、科技化、智能化监管。

上海出入境国际航行船舶快速回升

本报讯(记者 郭剑烽)在向虹口海关线上申报并获准通过后,装载5.7万吨煤炭的“太平洋英雄”轮日前靠泊上海吴淞港。据上海海关统计,6月1日以来,进出境国际航行船舶数量快速回升,日均靠离船舶

达104艘次,已恢复至去年同期九成以上。

从入境船舶来看,一季度上海关区日均入境国际航行船舶32.0艘次,4至5月下

降至24.8艘次,6月已恢复至日均30艘次。随着上海外贸上半年走出V形修复态势,下半年上海进出境船舶数量预计将持续回升。



今日论坛

从「菜刀门」看菜包「出圈」

方翔

被一头蒜搞“折”,已有近400年历史的老字号“张小泉”这段时间深陷“菜刀门”:江苏一网友晒出2个月前自己用“张小泉”菜刀剁鸡腿,刀把断裂、刀身飞出的视频;广东茂名一女子用“张小泉”菜刀切芋头,刀体直接断在芋头里……

这边,网友们用“张小泉”菜刀做着各种“实验”;那边,同样是老字号的“王麻子”,却在官方抖音号直播拍蒜,并创下了单日直播21小时44分钟,观看人次达45万的纪录。不过,网友的关注度并没有完全转化成购买力,当天的销量仅有989件,销售额还不到8.3万元。菜刀拍蒜,原本就在消费者的认知范围之内,因而即使“拼命”拍蒜,也不能给菜刀加分。

一把菜刀的硬度、韧性、耐磨性,是从上百种钢材中挑选组合出来的,某种意义上确实存在三者不能兼具。这意味着,为了加强打造一款产品的某种性能,生产者可能会牺牲一个方面的性能。从这个角度来说,将菜刀拍蒜后断开归咎于质量问题,“张小泉”确实有点冤。然而,“张小泉”客服以“菜刀不能拍蒜”来回消费者,颇有“不是刀不行,而是你不行”的意味,与前两年老字号厨家菜一句“你要明白,众口难调”,有着异曲同工之妙。

正是因为“众口难调”,才更需要老字号们传承创新。传承经典技艺是根本,在此基础上不断创新求变,不仅是经营模式,也包括产品改进升级,并在年轻一代消费者中产生共鸣,才能让老字号始终充满活力。就在近日,豫园的一家百年素食老字号入驻环球港,不仅继续推出传统的经典素菜包、素蟹粉包、招牌松子菌菇烧卖、原味豆皮包……还结合大型购物商城的特色,推出轻食套餐、咖啡、甜品等系列,分别组合成了对应早、中、晚不同消费时段及场景的套餐,满足都市白领的多元化消费诉求。

每一家老字号都历经了艰苦的创业历程与残酷的市场竞争,才最终脱颖而出。面对历史和未来,老字号要学会转变思路,在跨界创新、营销推广等方面持续发力,不仅是“蹭热点”,更要符合新一代消费者的特点,创新产品定位,用更好的质量打动消费者。如果舍本逐末,结果必然会被消费者抛弃。